SISTEMAS LINEALES 2 Examen — Febrero, 2005

Sistemas Lineales 2
Examen, 18 de febrero del 2005

Te solicitamos:
poner nombrey apelido en todas las hojas.

recuadrar las respuestas correspondientes a las distintas partes de los
g ercicios.

resolver problemas diferentes en hojas separadas.

Se recuerda que la prueba es individual y dura 3 horas. No olvides de administrar €l
tiempo de la mejor manera. Para pasar a lainstancia de oral es necesario tener al menos
un gjercicio completo. Se sugiere justificar o explicar cada uno de los pasos realizados.
S6lo se responderan dudas sobre la letra.

Muchas gracias por tu colaboracion y buena suerte!!!
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Ejerciciol

a) Enel circuito delafigural, hallar latransferencia H(s)=Vo/Vi. Suponer €l
transformador perfecto.
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b) Parael sistema realimentado de lafigura 2, hallar latransferencia de lazo abierto
13 _Ab(s)” .
- Sesupone un modelo de A.O. real con resistencia de entrada Ri, de
salida Ro y ganancia del tipo pasabajos de primer orden: A(S) = f"l\gj\l
S

Suponer €l transformador perfecto.
Se cumplen las siguientes relaciones:

R=R =2R , SW’=—— | w Ry
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c) Estudiar laestabilidad por € criterio de Nyquist, discutiendo segin Ao.
d) Encuanto alaestabilidad, ¢qué ocurre si se realimenta por la patainversora (-)?
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Ejercicio 2
Se desea rectificar una sefial sinusoidal Vi(t)=A.cos(wot). Para ello se planea usar un
rectificador como el de la figura 1. Como requisito se pide que en régimen la sefial
de salida nunca baje del 90% de la amplitud de la sefia de entrada.

DI + u +
Viéf‘) R %C —_— Vo Vidf) R ;C —— Vo R’

a)

b)

d)

fi 1
'gura figura 2

Asumiendo que en t=0 el condensador arranca inicialmente cargado al valor
de pico de la entrada, determinar €l instante positivo t* en que el diodo
invierte su estado por primeravez.
Bosquejar la entrada y la salida en una misma gréfica hasta el instante
)
WO
invierte su estado.
¢Queé condicion deberia cumplir a priori 1a constante de tiempo (RC) para
gue la salida sea lo mas parecido posible una constante? Justificar
cualitativamente.
Se pide disefiar €l circuito (determinar la condicion que debe cumplir RC en
funcién de la frecuencia angular de la sefiad de entrada) para que se cumpla
el requisito del 90%. Sugerencia: usar la condicién hallada en la parte c),
para realizar aproximaciones necesarias a la hora de despejar en ecuaciones
no resolubl es analiticamente.

, analizando cualitativamente lo que sucede luego que el diodo

Seat € valor limite dela condicién hallada en d).

€)

f)

Sin realizar aproximaciones, verificar, para el caso limite RC =t, quela
salida se comporta como se pretende.

En € circuito de la figura 2 se cumple que RC = 2t. Determinar cud es el
rango de valores que puede tomar lacarga R’ para que se siga cumpliendo el
objetivo del 90%.

Sugerencias:
L as siguientes relaciones pueden ser de utilidad:

sin(x) » x » tan(x) para x® 0

. _ X _ 1
sin(arctan(x)) = = cos(arctan(x)) = o
d

a(arctan(x)) Sy

sin(arccos(x)) = v1- x?
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